

34万人投票选“感动淄博”人物

网上投票持续到本月28日,将评选10名年度人物和10名提名奖

本报12月23日讯(记者 李超 通讯员 王勇) 2015“感动淄博”年度人物评选网上投票启动以来,引起全市各界的极大关注,得到广大市民的热烈追捧,截至发稿前,网上和微信累计投票已突破34万人。

机关干部王先生说,2015“感动淄博”年度人物是460万淄博人的优秀代表,他们的事迹感人至深,催人奋进。参与投票活动的本身,就是一次向他们学习的很好机会,我们要以这些身边的先进人物为榜样,在今后的工作生活中,努力践行社会主

义核心价值观,为实现全市“一个定位、三个着力”的总体要求,作出自己的努力。

据悉,2015“感动淄博”年度人物评选网上投票将持续到本月28日,得票数将作为入选2015“感动淄博”年度人物和提名奖的重要参考,欢迎踊跃参与投票。

“感动淄博”年度人物评选活动是中共淄博市委宣传部主办的一项选树典型活动。自2005年以来,已评选了10届、113位年度人物。历届“感动淄博”年度人物来自全市各行各业,其中不乏“草

根”英雄,他们的事迹感人至深,催人奋进,凝聚着强大的正能量,为引领社会风尚、促进科学发展、培育和践行社会主义核心价值观发挥了重要作用。

2015年度“感动淄博”年度人物评选,从今年11月份开始启动,由市委宣传部主办,扳倒井股份有限公司和淄博移动通信分公司合作支持。

本次评选分推荐上报、初评认定、事迹展示和群众投票、终评和表彰4个环节,采取自下而上,层层推荐的方式进行。对于候选人,要求

在淄博市工作、生活的典型人物或集体,其事迹能够打动公众,感动淄博,具有较高的先进性、很强的典型性和鲜明的时代性,符合市委提出的“一个定位、三个着力”的目标要求。对评选出的10名“感动淄博”年度人物和10名提名奖人物,市委宣传部将颁发荣誉证书、奖杯并举行隆重的颁奖典礼进行表彰和奖励。

截至目前,淄博市已经初步推选出25名候选人,他们来自各行各业,评选正式进入投票等环节。

1016号候选人

王光亮事迹简介 做3000多名老人身边的“孝子”



“感动淄博”候选人王光亮

王光亮,1973年出生,淄博市宁智寓和养老机构服务咨询中心主任,高级养老护理员。先后荣获“山东省第十届十大孝星”、“全国优秀护理员”等荣誉称号。

王光亮17岁就下煤窑,19岁跑运输,1999年单位破产后创办老年公寓,从事服务老年人工作一千就是16年。为了更好地照顾公寓的老人,他把患股骨头坏死不能行动的母亲的送到了老年公寓,把不满3周岁的孩子送到了托儿所,一年365天住在老年公寓,母亲过生日、过年过节都是请哥嫂到公寓过。

王光亮恪守孝恩尊亲的信念,对公寓的老人就象对待自己的父母,精心照料,贴心服务,衣食住行、吃喝拉撒,件件安排妥当;嘘寒问暖、排忧解难,事事考虑周到,成为3000多名老人身边的“孝子”。王光亮从开始就给自己定了个服务标准:儿女做不到的我必须做到,儿女做得到的我必须做得更好。

目前,他经营着张店区九级村老年公寓、宁智寓和居家养老服务中心等多家养老服务机构,是目前淄博市最大的养老连锁机构。多次被评为淄博市“十佳老年公寓”、“爱心助老示范基地”等多项荣誉。今年王光亮同志在北京向全国老龄办汇报民建民营老年机构托管运营模式和养老机构连锁经营模式时,受到了各级领导的广泛关注、肯定和好评,引起了良好的社会反响。

本报记者 李超 整理

1013号候选人宫卫平事迹简介

守护山林,在山中过了38个春节



“感动淄博”候选人宫卫平

宫卫平,沂源县鲁山林场茨峪村片区护林员。38年来,他把家安在深山中,默默奉献,诠释了“责任”与“敬业”的含义,被评为“全省优秀护林员”,荣登“中国好人榜”。

1977年以来,宫卫平以山为家,在这艰苦而平凡的岗位上默默地坚持着。38个春节都在山上度过,每年的春晚只听过没看过。宫卫平默默无闻,踏实奉献,一如他脚下的这片大山。

宫卫平看护的林区面积3000余亩,与5个村接壤,护林线路一圈有20多里路。他每天绕林区一圈,却没有接送过一次上学的儿子。冬天防火护林期,他每天晚上冒着严寒大风还要多转一圈。林区的每棵树每块石他了如指掌,每条小道、每条防火线都了然于胸。由于常年在山路上奔波,脚上磨出了厚厚的老茧,不知穿坏了多少双黄胶鞋。2012年初冬,宫卫平在山上巡逻时不慎摔伤,断

了七根肋骨,由于放心不下那片山林,他在医院里仅住了7天,就不顾医生劝阻回到了林区的岗位上。

护林点生活条件非常艰苦,距最近的村庄也只有4公里长的羊肠小道,晴天一身土,雨天一身泥,他多次放弃了调动工作的机会,他常说:俺喜欢这片山林,只要能守护大山一片安静,这些困难算得了什么。宫卫平,平凡而伟大的山林守护神。

1014号候选人星火义工群事迹简介

星火义工,架起温暖爱心桥



“感动淄博”候选人沂源星火义工标志

沂源星火义工群成立于2014年9月16日,由沂源爱心人士立足QQ群自发成立的一个以向失学儿童、孤寡老人、孤儿、残疾人等弱势群体提供无偿服务为主的纯民间公益团体。从成立之初的几个人发展到现在的800多人。

自成立以来,星火义工群的公益活动开展得主动、扎实,富有成效和特色,实实在在地去服务需要帮助的人。成员们利用双休日、节假日,围绕爱老敬老、扶困助

学、保护环境三大主题开展了一系列公益性服务活动。

先后开展了“重阳节探望孤寡老人”、“扮靓历山,捡拾垃圾”、“小小饺子香,暖暖冬日情”、“爱心腊八节,情暖敬老院”、“关注童心,新年圆梦”、“救在身边”急救知识培训、“做绿色使者,建美丽家园”义务植树、“相约马头岗,义同环保行”、“关注特殊儿童,伴游小海星”、“衣旧温暖”衣物捐赠等20余次公益活动,参与人员1000余人

次,捐款捐物10万余元,设立捐赠点9个,捐赠衣物2000余件,帮助困难人群1000余人次,在社会上架起了一座座爱心之桥,在受助人们心里架起了一座座希望之桥、温暖之桥!

短短一年多时间,星火义工群迅速得到了全县人民的高度认可,县委县政府也给予了关怀和支持。现在,义工成员仍在不断增加,公益活动的频次越来越多,爱心在继续传播……

1015号候选人刘丽丽事迹简介

让社区成为居民“幸福港湾”



“感动淄博”候选人刘丽丽

刘丽丽,2009年来到兴乔社区工作,现任张店区体育场街道办事处党委书记、居委会主任。曾被授予淄博市优秀共产党员、淄博市优秀志愿者、淄博市“三八红旗手”、淄博市妇女工作先进个人、创建全国社会管理综合治理优秀市先进个人、淄博市居家养老工作先进个人、防范和处理邪教工作先进个人等荣誉称号。社区在她的带领下先后荣获齐鲁先锋基层党组织、省级文明社区、山东省城市社区建设示

范社区、淄博市先进基层党组织、淄博市无邪教创建工作先进单位、市级无邪教先进社区、市优秀社区志愿者组织、五星级示范社区等荣誉称号。

在上级部门和街道办的支持下,刘丽丽用半年时间建成了1300平米的社区服务中心,以“心系百姓,情暖万家”为服务品牌,建立了便民服务站、妇女儿童之家、互信工作室、爱心艺术站、日间照料室、爱心食堂等便民服务场所;进一步完

善了书画社、棋牌室、图书阅览室,夕阳文艺社等文体活动设施,打造了“扬帆广场”、“邻里阳光码头”、“午后阳光”等多位一体的文体活动平台。她以为民服务“3+5”工作法为抓手,深入开展居民事务干部代办工作、“网格化管理,组团式服务”工作;还组织成立了“情暖夕阳”和“趣缘”党支部,相继成立“六心”志愿者服务队,经常开展家庭式互助服务等志愿活动,定期举办惠民、乐民活动,让社区成为居民的“幸福港湾”。

南麻街道许村小学:
开展诵读指导

近日,沂源县南麻街道许村小学对学生开展诵读指导。每位语文教师都写出了切实、可行的诵读指导方法,并利用每天的晨读时间对学生的读音和语调进行指导。通过指导及训练,培养了学生良好的朗读习惯。(田哲)

张家坡中心学校:
关爱残疾人
你我在行动

12月3日是第23个“国际残疾人日”,为促进学生对残疾问题的理解,维护残疾人的尊严、权利,沂源县张家坡中心学校开展“关爱残疾人,与健康同行”为主题系列活动。让同学们了解残疾人,增强对残疾人的关爱,通过黑板报、宣传窗等平台,教育学生懂得关爱残疾人。以主题班会形式让同学们谈感受,在日常生活中自觉帮助残疾人,为残疾人做事。(李光禄 王均升)